

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

59. évfolyam, 244. szám

1969. OKTÓBER 21.

KEDD

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8, vasárnap 12 oldalon.

ÁRA: 80 FILLÉR

Kádár János elvtárs fogadta az NDK katonai küldöttségét



Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára és Fock Jenő, a kormány elnöke, a Politikai Bizottság tagjai hétfőn délen az MSZMP Központi Bizottságának székében fogadták az NDK nemzeti néphadseregének küldöttségét, amely Heinz Hoffmann hadseregtábornok, nemzetvédelmi miniszter vezetésével tartózkodik hazánkban. A szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozáson részt vett Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Borbándi János, a Központi Bizottság osztályvezetője, Kovács Pál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, valamint dr. Herbert Plaschke, az NDK budapesti nagykövete.

Csehszlovák delegáció Moszkvában

Az SZKP Központi Bizottsága, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége és a szovjet kormány meghívására hétfőn Prágából hivatalos látogatásra a Szovjetunióba utazott a Csehszlovák Szocialista Köztársaság párt- és állami küldöttsége. A küldöttség tagjai: Gusztáv Husák, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára (a küldöttség vezetője), Ludvík Svoboda hadseregtábornok, a CSKP KB elnökségi tagja, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság elnöke, Oldřich Černík, a CSKP KB elnökségi tagja, a kormány elnöke, Lubomír Štrougal, a CSKP KB elnökségi tagja, a KB titkára, a KB cseh irodájának vezetője, Vasil Bilak, a CSKP KB elnökségi tagja, a központi bizottság titkára, Stefan Sadovsky, a CSKP KB elnökségi tagja, a Szlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára, Frantisek Hamouz, a CSKP KB tagja, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság kormányának elnökhelyettese, Jan Marko, a CSKP KB tagja, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság külügyminisztere, Martin Dzur vezérezredes, a CSKP KB tagja, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság nemzetvédelmi minisztere, és Vladimír Kucyky, a CSKP KB tagja, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság moszkvai nagykövete, aki Moszkvában csatlakozott a küldöttséghez.

Holnap fogadják az űrhajósokat

Az Októberi Forradalom évfordulójára készülődő szovjet főváros lakossága holnap szerdán köszönti a három Szovjuz-űrhajó hőseit: Georgij Sonyint, Valerij Kubaszovot, Anatolij Filipcsenkót, Viktor Gorbatkót, Vlagyiszlav Volkovot, Vlagyimir Satalovot és Alekszej Jeliszejevet.

A hét űrhajós különösen program szerint a reggeli órákban rajtol Bajkonurról és magyar idő szerint még délelőtt száll le Vnukovón. Az űrrepülőtéren ünnepélyes fogadtatás után a kozmonauták útja a Kreml Kongresszusi Palotájába vezet, ahol nagygyűlésen találkoznak a moszkvaiakkal.

U Thant az ENSZ főtitkára táviratban köszöntötte Alekszej Koszigin szovjet miniszterelnököt a Szovjuz-6, a Szovjuz-7 és a Szovjuz-8 űrhajók eredményes űrrepülése alkalmából.

Megkezdődtek a szovjet-kinai tárgyalások

A Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság kormányai megállapodásának megfelelően Pekingben hétfőn megkezdődtek a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségeinek tárgyalásai.

A tárgyalásokon szovjet részről részt vesznek: V. V. Kuznyecov, a kormányküldöttség vezetője, V. A. Matroszov, a küldöttség helyettes vezetője; a küldöttség tagjai — M. T. Antaskevics, A. D. Dubrovskij, A. I. Jelizavetyn, J. N. Naszinovszkij, Sz. I. Rebjatkin, Sz. L. Tyihvinszkij.

Kínai részről: Csiao Kuanhua a kormányküldöttség vezetője, Caj Cseng-ven, a küldöttség helyettes vezetője; a küldöttség tagjai Jü Csan, Caj Hung-csiang, An Hu-aj, Csang Ven-csin, Vang Pucang, Vang Csing-csing. (MTI)

Tisztelgés az úttörőknek Megemlékezés a kenderfonóban, az első üzemi tanács megalakulásának negyedszázados jubileumán

Negyedszázaddal ezelőtt, 1944. október 20-án alakult meg hazánkban az első üzemi tanács a szegedi kenderfonógyárban. Erről emlékeztek meg bensőséges ünnepségen tegnap a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat kenderfonógyárában. Délelőtt az üzemi szakszervezeti tanács tartott ünnepi ülést, amelynek az elnökségében foglalt helyet dr. Siklós János, a SZOT elnökségének tagja, a Népszava főszerkesztője, dr. Ágoston József, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, dr. Ozvald Imre, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, dr. Biczó György, a Szeged m. j. városi tanács vb elnöke, Juhász József, az SZMT vezető titkára, Baranyai Tiborné, a Textiles Szakszervezet titkára, Sponner Jenő, a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat szakszervezeti tanácsának titkára és dr. Horváth Károlyné, a kenderfonógyár szakszervezeti tanácsának a titkára.

Az ünnepi ülés a Himnusz hangjaival kezdődött, majd Nagy Attila színművész, a Szegedi Nemzeti Színház tagja szavalt el Benjámín László Nyílt sző, földetlen arc című versét. Dr. Horváth Károlyné nyitotta meg az ülést, üdvözölte az első legális üzemi tanács megalapítóit közül jelenlevő Török Gábort, Borbély Jenőt és Péter Lajost, a megjelent vendégeket. Sponner Jenő mondott ünnepi beszédet, méltatva és felidézve a huszonöt évvel ezelőtti napo-



kat. Azok az emberek, akik akkor élére álltak a cselekvő munkának, társadalmat formáló cselekedetét hajtották végre.

Az ünnepi ülésen a SZOT üdvözlését dr. Siklós János tolmácsolta a megjelenteknek, köszöntötte a hajdani tanács megalapítóinak jelenlevő képviselőit és kegyelettel emlékezett azokra, akik már nem érték meg a negyedszázados évfordulót. Az ülés résztvevői egyperces néma felállással tisztelgtek emléküknél. A megyei és a városi pártbizottságok nevében dr. Ágoston József mondott üdvözlő szavakat, méltatta a kenderfonógyár munkásainak negyedszázaddal ezelőtti kezdeményezését.

A gyár szakszervezeti tanácsa ünnepélyes határozatot fogadott el és jegyzőkönyvben örökölte meg köszönetét az elődöknek, majd az Internacionálé hangjai után Kardos János, a kenderfonógyár igazgatója az üzemek megtekintésére hívta a vendégeket, a szakszervezeti tanács tagjait.

Délután a gyár művelődési termében a jubileum alkalmából munkásgyűlést

tartottak. Ezen részt vett Sáros Géza, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára és dr. Németh Lajos, a megyei pártbizottság osztályvezetője is. A délutáni munkásgyűlésen Juhász József mondott ünnepi beszédet, majd dr. Siklós János szövegezték a jelentőségéről.

A munkásgyűlés résztvevőinek a megyei és a városi pártbizottság üdvözlését Sáros Géza tolmácsolta. A textiles szakszervezet elnöksége nevében Baranyai Tiborné mondott köszöntő szavakat. Ezután megkapóan szép pillanatok következtek: a Gutenberg utcai általános iskola Martos Flóra úttörőcsapatának két kisdobosra-ja egy-egy csokor virággal kedveskedett és gyermeki szavakkal mondott köszönetet a hajdani harcok napok élen járójának.

A vállalat vezérigazgatója, Tóth László átadta Nagy Józsefné könnyűipari miniszter üdvözlését, s nevében átnyújtotta Török Gábornak és Péter Lajosnak a Könnyűipar Kiváló Dolgozója miniszteri kitüntetését. Borbély Jenőnek, Papdi Istvánnak, Juhász Istvánnak, Járóli Jenőnek, akik huszonöt esztendővel ezelőtt a szakszervezeti mozgalomnak, a Kiváló dolgozó jelvényt adományozta. Többen kaptak Kiváló dolgozó oklevelet és a Szakszervezeti munkáért dícsérő oklevelet és pénzjutalmat. A gyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget.

Szegedi járás

Felszabadulási ünnepségek

Komócsin Zoltán és Péter János Kisteleken, Erdei Ferenc Üllésen mondott beszédet

Vasárnap ünnepi díszbe öltözött Kistelek. Már a korábbi napokban is tartott az ünnepségsorozat, kiállítások, rendezvények tették színesebbé a negyedszázad eredményeire visszatekintő nagyközség életét. Az ünnepségre megérkezett Komócsin Zoltán, az MSZMP PB tagja, a Központi Bizottság titkára, Péter János, az MSZMP KB tagja, külügyminiszter, Győri Imre, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára. Ott volt N. Ny. Szikacsó, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, Csápenzski István, a járási pártbizottság első titkára, Hantos Mihály, a megyei tanács vb elnökhelyettese és Farkas István, a járási tanács elnöke.

A nagygyűlésre a filmszínházban került sor. A himnuszok elhangzása után óvodások és úttörők köszöntötték a vendégeket, virággal kedveskedtek. Harmath István, a községi tanács vb elnöke ünnepi megnyitója után Balán Miklós, a pártbizottság titkára mondott beszédet. Felidézte a 25 esztendővel ezelőtti történelmi eseményeket, amikor Kistelek népe is felszabadult, amikor a kommunizták kezükbe vették a hatalmat. Meleg szavakkal szövegezték azokról, akik az új rend születésének bölcsőjénél helyt álltak, Bartucz Pálról, Kravecz Istvánról, Almási Sándorról, Turi Lászlóról és Kalmár Béláról.

Hosszú volt az út Kisteleken is napjainkig. Már 1949-ben szegényparasztokból, napszamosokból megalakult a felszabadulás Termelőszövetkezet, amelynek jogutóda a Magyar-Szovjet Barátság Tsz. Nem kell szegyenkezni az elért gazdasági eredményekkel. Sokat fejlődött az elmúlt évek során Kistelek, mintegy 100 millió forint összegű beruházásról adnak számot a krónikák.

25 esztendővel ezelőtt, október 16-án szabadult fel ez a helység, s a harcokban 172 szovjet katona esett el. Péter János külügyminiszter ünnepi beszédében arról szövegezték, hogy hazánkban annak idején hét hónapig tartott a front vonulása. Majd hangsúlyozta, hogy Kisteleken különleges szerepe és megbecsülése tapasztalható a magyar-szovjet barátságban. N. Ny. Szikacsó magyar nyelven üdvözölte Kistelek lakóit, a két nép barátságának, gazdasági együttműködésének eredményeit változta. Komócsin Zoltán a történelmi sorsfordulót egy szellemi sötétségéből a világosság felé haladó nép életével példázta.

A vendégek ezután megtekintették a tanácsházát és a pártházban kiállított dokumentumokat, fotókat, grafikonokat, amelyek Kistelek fejlődéséről és a szovjet-magyar barátságról villantnak fel képeket.

Üllésen a falunapok keretében emlékeztek a negyedszázados jubileumra. Délelőtt 9 órakor az emlékműnél elhelyezték a kegyelet és a hála koszorúit, majd ünnepi nagygyűlésen találkoztak a község dolgozói. Dr. Erdei Ferenc akadémikust, a Hazafias Népfőrtitkárát elkísérte Gruber János, a szegedi járási pártbizottság titkára és Gyuris Szilveszter, a járási tanács vb elnökhelyettese. Mintegy 450-en hallgatták meg az ünnepi beszédet, amelyet dr. Erdei Ferenc mondott; visszatekintve 25 év távlatából a megtett útra, annak eredményeire, hasznosságára.

Délután a vendégek megtekintték az épülő és a már elkészült házakat és elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. Sok színnel, ízzel vallott a tájról a többi rendezvény között két kiállítás is, Fontos Sándor festőművész képei és a mezőgazdasági termékbemutató.

Sz. Lukács Imre